

Виходить у Львові по
дня (крім веділь і гр
вт. свят) о 5-ій го-
дині по полудни.

Редакция і
Адміністрація: у Львові
Чарнецького ч. 13

Письма приймають ся
лиш франковани.

Кувписи звертають ся
лиш на окреме жаданя
за вложенем оплати
почтової.

Рекламаціи незапеча-
тани вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників
пасаж Гавсманна ч. 9 і
в п. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно „ —.40

Поодинокое число 2 с.
З почтовою пере-
силкою.

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно „ —.90

Поодинокое число 5 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — З чеського табору. — Борба
з конгрегаціями. — Болгарські торжества.)

З Відня доносять, що оба президенти ка-
бінетів др. Кербер і п. Сель удали ся вчера
о годині 1-ій в полудне до цісарского бургу,
аби там вложити Цісареві справоздане о уго-
довій ситуації. Присутним був при тим п. мі-
ністер справ заграничних гр. Голуховский.
Его присутність відносять до міжнародних тор-
говельно-політичних справ, заключених в уго-
ді. Авдиенція тревала до 3¹/₂ години по по-
лудни. Нині о годині 10 перед полуднем бу-
дуть вести ся наради дальше під проводом
Цісаря. О ході нарад кажуть, що важніші
ріжницї вже вирівнані і що імовірно приїде
нині до закінчення нарад, бо нині виїздить Ці-
сар з Відня до Мірцштег на лови. — На Угор-
щині веде ся тепер зі сторуни партії незави-
симих сильна агітація против австро-угорської
угоди. Вчера відбули ся в Дебреціні великі
народні збори, на котрі прибуло багато послів,
по більшій часті приклонників Кошута. Ухва-
лено резолюцію жадаячу заведеня самостійно-
го угорского округа митового з виключенем
Австрії. Такі самі збори відбувають ся і в ин-

ших сторунах Угорщини і всюди ухваляють
рівнозвучні резолюції. Та самостійність Угор-
щини на поли торговельно-економічнім мала
би розпочати ся від р. 1907.

Чеський виконуючий комітет відбув дня
25 с. м. довірочні збори, на котрих мав ухва-
лити напрям тактики, якої мають держати ся
посли чеського клубу в осінній сесії ради дер-
жавної. Вісти про наради комітету дуже скупі
і часописи лиш здогадують ся, про що там
була бесіда. І так Slav. Corresp. подав — як
каже — з чеських посольських кругів такі вісти:
„Вчерашна одногласна ухвала виконуючого
комітету, якою одобрено відоме письмо дра
Пацака, може бути доказом, що виконуючий
комітет уважає висловлені в письмі дра Па-
цака погляди поки-що указкою для дальшого
поступованя чеських послів. Др. Пацак покля-
кував ся в сім письмі на давнійші ухвали
чеського клубу, які звучали гіпотетично і зма-
гали до того, що накопи правительство не
вволить домаганям чеських послів в обидвох
справах, т. е. внутрішнього урядованя чеською
мовою і заснованя чеського університету на
Мораві, они не допустять до розправ над ав-
стро-угорскою угодою. Тим не витворено ново-
го політичного положеня, а тим менше ухва-
лою виконуючого комітету, яка згодила ся
з тим поглядом дра Пацака. Вчерашна ухвала

комітету не має ніякої звязи з теперішними
угодовими переговорами у Відні. Противно,
треба рішучо зазначити, що оба домаганя чес-
ких послів суть внутрішньо політичні і не до-
торкують ся в нічим взаємин з другою поло-
виною монархії ані з заграницею. Ухвали
і постанови чеських послів не мають ніякої
звязи ані з переговорами обох міністерств, ані
з предметом тих переговорів. На се звернув
уже бачність др. Пацак в згаданім письмі, що
чеські послы тоді приглянуть ся угодовим
предложеням, наколи будуть дані услівя, при-
яких могли би без перенон приступити до
парламентарного поагодженя угодових пред-
ложеня. Чеські послы руководять ся в своїх
постановах лише інтересами чеської справи
і зовсім не думають своїми ухвалами переби-
вати теперішних угодових переговорів або їх
спиняти. Противно, чеські послы уважають ко-
ристним, щоби принагленем угодових перего-
ворів довести до проясненя внутрішньо-полі-
тичного положеня“. — Narodni Listy звіщають
з нагоди засіданя виконуючого комітету, що
др. Кербер мав з міністром дром Резеком дов-
гу розправу про ухвали сего комітету.

У Франції не затихла ще конгрегаційна
борба і тепер відбувають ся там численні про-
цеси, головно против офіцирів, котрі не хотїли
виповнювати видаваних їм приказів, коли ішло

42)

ФОМА ГОРДЕЄВ.

(З російского — Максима Горького).

(Дальше.)

Ежов заплакав, склипуючи як женщина.
Фомі було жаль его і тяжко з ним. Нетерпе-
ливо торкнувши его за плечі, він сказав:

— Перестань! Підемо... Який ти, брате,
слабий...

Схопившись руками за голову, Ежов ви-
простував зігнуте тіло, натягнув ся, і знов
сумно і дико засьпівав:

„Іх много там“...

— О Господи! — з розпукою зітхнув
Фома. — Буде вже... Христа ради! Перестань!

Здалека до них плила крізь пітьму і ти-
шину грімка хорова пісня. Хтось присвисту-
вав в такт, і той острій, ріжучий ухо свист
чуті було з поміж філії острих голосів. Фома
глядів туди і бачив високу і чорну стіну ліса,
ярке, граюче на ній огненне плятню ватри
і невиразні стати довкола неї. Стіна ліса бу-
ла — як грудь, а ватра — як кровава рана
на ній. Здавало ся, що грудь тріпоче ся, об-
ливаючись кровію, що текла по ній горячими
струями. Охвачені горячою струєю з усіх сто-
рін, люди на тій лісній стіні видавались як
маленькі діти, они немов також горїли, облиті
полумінею ватри, помахували руками і сьпівали
свою пісню голосно, сильно.

А Ежов, стоячи поруч з Фомою, роздра-
товано говорив до него:

— Ти, дубино, без чувства! Чого ти
відпихаєш мене? Ти повинен слухати пісні
умираючої душі... і плакати над нею... бо за
що она ранена і умирає? Іди гет від мене...
проч! Ти гадаєш... я паний? я... отроений...
Іди гет!

Фома, не відриваючи очий від ліса і ват-
ри, так хорошої в пітьмі, відступив на кілька
кроків в бік в Ежова, і тихо сказав ему:

— Не дурій... Чого ганьбиш дармо?

— Я хочу лишити ся сам і... досьпівати
свою пісню...

Він, непевними кроками, також відійшов
осторожно від Фомі, і за кілька хвиль знов
закричав ридаячим голосом.

Фома здригнув при звуках того страшно-
го витя, і скоро пішов слідом за Ежовим; але
заки дігнав его, маленький фейлетонїст гісте-
рично скрикнув, кинув ся просто грудію на
землю, і заплакав так жалібно і тихо, як пла-
чуть слабі діти...

— Николаю! — промовив Фома, підни-
маючи его за плечі. — Перестань... Що таке?
О, Господи... Николаю! Буде... Як тобі не
встидно?

Але тому було не встидно: він вив ся
на землю, як риба, лише що вихвачена з води,
а коли Фома підняв его на ноги — сильно
притулив ся до его груди, обіймив его тон-
кими руками і все плакав...

— Ну, красно! — говорив Фома крізь
затиснені зуби. — Годі, любий...

І зворушений терпінем змученого тяжким
житєм чоловіка, повний обиди за него, він
в пориві гніву і суму, заричав густим і грим-
ким голосом, обернувши лице туди, де в піть-
мі ясніли огні міста:

— Анатеми! будьте прокляті! Погодїть...
і ви пропадете! Будьте прокляті!

X.

Любо! — сказав раз Маякин, прийшовши
домів з біржи, — нині вечером приготови ся...
привезу жениха! Зауку приладь як найліп-
шу... Срібла старого як найбільше вистав на
стіл, вази на овочі також виими... Аби ему
в очи кинув ся наш стіл! Нехай бачить, що
у нас кожда річ, рідкість!

Любов, сидячи коло вікна, направляла
скарпитки вітця. Єї голова була нязько опу-
щена над роботою.

— До чого то все, тату? — спитала
з невдоволенем і обидою.

— А для ока... для смаку... І для по-
рядку. Бо дівчина не кінь, без збруї з рук
не відаш.

Любов нервово підкинула голову, і ки-
нувши від себе роботу, ціла червона від обиди,
поглянула на вітця... і знов взявши в руки
скарпитки, ще низше опустила над ними го-
лову. Старець проходжував ся по комнаті,
і задумавшись, поторгував рукою свою червону
борідку; очи его гляділи кудись далеко, і бу-
ло видно, що він цілий потонув в глибоку
задуму. Дівчина зрозуміла, що він не буде
слухати єї і не схоче поняти того, як пони-

села та змінив до свого помешкання при ул. Бруксельській. Тут казав запаляти в спальні. По вечери около десятої години полягали спати. Служба їла то само, що й їх панство. Вчора рано около пів до десятої, коли служба побачила, що в спальні ніхто не рушає ся, здивована зачукала до дверей а не доставши відповіди, отворила двері. Із спальні повіяло поганим загаром із камінного вугля. Золя, котрий очевидно збудив ся і хотів встати, лежав головою на дивані а ноги опирали ся ще на постели. Їїнка его лежала на постели майже без життя. Закликали зараз лікарів і тим удадо ся привести паню Золю до життя, але Золя вже був мертвий. Завізваний комісар поліції знайшов на постели і дивані сліди блювоти, котрі забрано для розелідів хемічних. Пані Золя около полудня очунилася зовсім, але так була ослаблена, що не могла дати ніякого пояснення. Скоро лиш розійшла ся чутка, що Золя помер, говорено, що він отроїв ся, а то внаслідок якихсь відносин родинних. Чутка та була однакож неправдивою. Завізвані лікарі ствердили згідно, що смерть настала без сумніву внаслідок віддихання газом виходячим з печи. Золя очевидно хотів отворити вікно і встав, але упавши погиб, бо віддихав воздухом при землі, котрий був більше наповнений троячим газом. Їїнка, що лежала вище, на постели, ще жила. Слідство судове потвердило також, що Золя помер внаслідок нещасливої пригоди, від загару. Пані Золя, коли прийшла трохи до сил, розповіла, що в ночі обудили ся з великим болем голови і просила мужа, щоби він отворив вікно. Золя підняв ся з подушок і впав на землю; она зімліла і вже не знає, що стало ся. — Золя родив ся 2 цвітня 1840 році в Парижі, але походив з італіанської родини, що колись осіла була в полудневій Франції. Покійник належав до найбільших сучасних писателів, а его повісти відзначають ся тим, що він в них витягає на верх всіляку найбільшу погань, і старає ся єї представити так, як она єсть дійсно в природі, вишукує єї причини і показує наслідки. Лиш невелике число его повістей і оповідань мають за темат краєшні світліші сторони життя; одною з таких єсть і повість: „Мрія“, переложена також і на руску мову.

— Ти ще до него напиши, Люба... сьміло, мовляв, приїджай...

Люба написала ще Тарасови, але вже коротше і спокійніше псьмо і тепер з дня на день ждала відповіди, стараючи ся представити собі, яким має бути він, той незваний брат? Перше она думала о нїм з завмиранем серця, з тою благойною почестію, з якою віруючі думають о подвижниках, людях праведного життя; — тепер стало їй лясно, бо він ціною тяжких терцій, ціною своєї молодости, забуленої на заслання, придбав право суду над життям і людьми... Ось приїде він і спитає єї: — Що ж, ти свобідно, з любови віддав ся?

Що она скаже ему? Чи простить він їй єї слабу волю? І чого она віддає ся? Чи то вже дійсно вєсь, що она може зробити, аби змінити своє життя?

Одна за другою родили ся в голові дівчини сумні думки і клопоталк та мучили єї, безсилну, аби поставити против них яке небудь ясно означене бажанє. Охвачена нервовим і несупокійним настроєм, близька рознуки і ледве здержуючи сльози, она все таки хоч нашів сьвідомо, але точно, виповнювала єї порученя вітця: прибрала єсть старинним сріблом і рідким кристалем, наділа шовковий одяг сталєвої краски і сидючи перед зеркалом, стала вдівати в уши величезні смарагди — родинну дорогоцінність князів Грузинських, що були у Маякина в заставі разом з множеством інших рідких річий.

Глядячи в зеркало на своє збентежене лице, на котрім великі і повні губи видавались ще червонішими від блідости лиця, оглядаючи свою розкішну грудь, тісно обтягнену шовком, она почувала себе красною і достойною уваги якого небудь мужчини, хто би він не був. Зелені камені, сяючи в єї ушах, обиджу-

— Помер о. Михайло Флонт, парох в Грозовій, старосамбірського повіта, дня 27-го с. м., в 56-ім році життя, а 29-ім сьвященства.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 30 вересня. Княжна Гогенберг, жена архикнязя Франц Фердинанда, повила вчора по полудни сина. Мати і дитина здорові.

Берлин 30 вересня. Урядова часопись для армії оголошує нові военні приписи для армії німецької. Воякам, що не уміють по німецьки мають бути ті приписи перечитані в їх ріднім язичі, отже в литовським, польським, данським і французьким.

Лісбона 30 вересня. В коридорах королівської палати арештовано якогось підозріного чоловіка, котрий відмовив всяких зізнань. Власти кажуть, що арештований єсть французьким анархістом.

Париж 30 вересня. В дипломатичних кругах голосно говорять о близькій гостині італіанського короля в Парижі і о відвіданю Любетом Риму. Любе мав би гостити на королівським дворі.

Варшава 30 вересня. В неділю вечером помер у Вильні командант виленьського округу воєнного ген. Гурчин.

Надіслане.

— Движиму азбуку, або прилад до образного представлення початкової науки читавя і писаня, видану через п. Гр. Влія до ужитку в школах народних, набути можна в краєвій витвірчо-гандлевій Спільці приборів шкільних у Львові, ул. Паньска ч. 21 по зниженій ціні 8 К за комплет.

вали єї, як непотрібні їй і до того їй видадо ся, що їх гра кладе ся на єї лице тонкою жовтоватою тінню. Она виймила з ушей смарагди, замінила їх маленькими рубінами і ривночасно гадала о Смоліні, який він чоловік? Який его характер? Чого він хоче? Чи читає він книжки?

Відтак їй не подобали ся темні круги під очима і она почала старанно обєцпувати їх пудром, не переставючи думати о нещастю буття жєнчиною і закидаючи собі, що не має власної волі. Коли пята коло очий укрили ся під верствою пудру, Любі видадо ся, що єї очи утратили давний блєск і она стерла пудер... Послїдний погляд в зеркало пересьвідчив єї, що она незвичайно красна. То приємне чувство трохи успокоїло єї нервовий настрій і она вийшла до ідальні поважним ходом богатої жєнчини, що знає собі ціну.

Отець і Смолін вже прийшли.

Любов на хвилину задержала ся в дверях, прижмуривши красно очи і гордо стиснувши уста. Смолін встав з крісла, поступив на стрічу єї і з поважанем поклонив ся. Їй сподобав ся той поклін — низкий і легкий, їй сподобав ся і дорогий сурдут, що красно лежав на стрункім тілі Смоліна... Він мало змінив ся — такий сам рижий, гладко острижений, цілий рябий; лише вуси виростили єму довгі і красні, і очи стали немов більші.

— А який став, що? — крикнув Маякин до дочки, показуючи на жениха.

А Смолін стєскав єї руку і усьміхаючи ся, говорив звучним баритоном:

— Надію ся, ви не забули старого товариша?

(Дальше буде).

Всілякі купони

і вильсовані вартістні папери виплачує без почисленя провізії або коштів

Контора випіни

ц. к. уприв. гал. акц.

Банку гіпотечного.

— „Краєвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні дружки і продає їх по отєих цінах:

- | | |
|-------------------------------------------|----|
| 1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот. | |
| 2. Замкнєня місячні 2 штуки . . . | 5 |
| 3. Інвентар довжників . аркуш . . . | 5 |
| 4. „ вкладників . . . | 5 |
| 5. „ уділів . . . | 5 |
| 6. Книга головна | 10 |
| 7. „ ліквідаційна „ | 10 |
| 8. „ вкладокщадничих „ | 10 |
| 9. „ уділів членських „ | 10 |
| 10. Реєстр членів | 10 |
| 11. Зголошеня о позичку штука по 2 | |
| 12. Виказ уморєня позички „ „ 2 | |
| 12. Аспїанти касові | 1 |

Купувати і замовляти належить в „Краєвим Союзі кредитовим“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

Купуйте від Християн!

Ви. Панове господарі! Коли хто з вас потребує млинка доброго до чищення збіжа, то тепер найвигідний час уже замовляти підчас засївів озимини. Млинки мого виробу „Новий Модель“ єсть так добрі і практичні для наших господарів, що перевищують всякі інші своєю добротою і дешевостію. Такий добрий млинок повинен мати кождий господар. Ціна доброго млинка о 6 ситах 25 зр. (50 К); сильтіший о 8 ситах 30 зр. (60 К). Січкарні почавши від 26 зр., рала і плуги до орана почавши від 12 зр. і вище. Численні подяки можу предложити. Цінники вислаю даром і оплатно кождому, прошу лиш жадати картою кореспонденційною. О ласкаві замовленя прошу адресувати:

Іван Плейза

Турка коло Коломиї.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видадо руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давня відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної жєтєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку єю можна дістати в рускїм Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецького, ч. 26.

Карти візитні

літографовані, 100 штук від 1 здр. і вище виконує

літографія „Інститута ставропольського“ ул. Бляхарєка ч. 9.

15 кр. — кожда серія 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали одинокий підручник для молодєжи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з рекомєнтованєм 15 кр. Адміністрация „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

МІД десеровий
св'іжий
кураційний, з власної пасіки,
5 кгр. 6 К 60 с. графо.
Коріневич, ом. учит. Іванчани.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“
одинока багато ілюстрована
часопись для аматорів фото-
графії, виходить два рази на
місяць. Передплата чвертьріч-
но (6 зошитів) 3 марки 75
сєніг. Передплату можна пе-
ресилати в австрійських ли-
стових марках. Адреса: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Агенція дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає
пренумерату і оголошеня до
всіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиція „Варшав-
ского Тижневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-
писи“ і „Газети Львівської“
може приймати оголошеня
виключно лиш та агенція.

Цінники зелізних знарядів торгівлі Александра Копача в Стру-
тині нижнім почта Долина ад Стрий.

Коси із англійської твердої стали, по-
двійного гарту, знаменні, з тонким полотном,
дуже легкі, добре косять гірську траву. Кто
замовить 5 кільограмів кіс, получит даром
одну косу і один камінь до острєня. Родим-
ці! Косіть моїми косами, то найлучші в св'і-
ті; косячи ними, заощадите і труд і адоро-
вля. Не дайтеся обдуряти жидам і із аген-
там: 50 жидівських кос не стоїть одної ан-
глійської!

Довгота кос в сантиметрах:

65 70 75 80 85 90 95 100

За одну штуку з каменем;

К. 2-10, 2-20, 2-30, 2-40, 2-60, 2-80, 3-00, 3-20
на пяти-кільеву посилку іде штук
16 15 14 13 13 13 12 12

Озубрені серпи із англійської стали,
дуже добре жнуть збіже і легко перетина-
ють, так, що не чути їх в руках. Кто за-
мовить 20 штук, получит 2 даром. Ціна
за один серп 60 гел. — Англійські брит-
ви в тонким полотном із найлучшої стали.
За 35 минут можна обголити з 30 найтвердїй-
ших бород. Одна бритва по 3 і 4 корони.

Бельгійські камені до бритв по 1 кор. і по
3 кор. Мотики (сапи) до бараболь, кукурузи
і всякої ярини, із найтвердїшої англійської
стали, не загинають ся навіть в найтвердїй-
шій землі, штука 1 К. Бруски до острєня
кос по 50 гел. — Маю также на складі
кишеневі дуже добрі годинники Роскоп-
фи, такі, яких употребляють на жел. до-
рогах і продаю їх по 20 кор. а гваранцію
даю на 10 лтг. — Продаю также Рускій
лен „із Парнави“. Він виростає на 140 см.
удає ся на кождім ґрунті по конюшині, по
квоплях і на житних стернях. Можна его
мочити або стелити. Дає прядиво біле як ба-
вовна. Літра насія коштує 40 гел. Менше
від пять кільогр. не висилає ся. На 5 кі-
льо іде 9 дтрів.

На всяке замовленє треба прислати 2 К
задатку, бо иначе не вишле ся. Найлучше
посилати гроші переказами і на них замо-
вляти, щоб не тратити грошей на письма
і картї. Адреса! Александр Копач в Стру-
тині вижнім, почта Долина коло Стрия
в Галичині.

Дуже величавий
образ комнатний
представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Єзерским
в природних красках.
Величина образа 55×65 цтм.
Ціна образа 6 корон разом
з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацкого
Львів, ул. Руска ч. 3.

Інсєрати

(„оповіщеня приватні“) до
„Газети Львівської“, „Народної
Часописи“ і всіх інших часо-
писий приймає виключно лиш
ново отворена „Агенція днев-
ників і оголошень“ в паса-
жу Гавсмана ч. 9. Агенція ся
приймає також пренумерату
на всі дневники краєві
і заграничні.

MA YER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пятє цілком переробленє і побільшенє виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлєних томах з шкіряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Цявє нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
ратским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох видапях більше як півтора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавїйший сучасний
твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи параз на сьлату по
3 зр. місячно.

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЛЯ

найновїйший інструмент сальонсвий швайцарский, самограй, ноти металеві
без гачиків в ріжних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові,
площа Марийска (готель французский).